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Zwerfvuil- en sluikstortbeleid  -  Subsidies voor lokale besturen

Op 12 mei 2017 werd het besluit van de Vlaamse Regering (BVR) betreffende de 
subsidiëring van bepaalde werken, leveringen en diensten gepubliceerd. Een van de 
mogelijkheden van subsidie is een financiële ondersteuning aan lokale besturen voor 
bepaalde investeringen in het kader van het zwerfvuil- en sluikstortbeleid. 

Diverse voorzieningen ter ondersteuning van het zwerfvuil- en sluikstortbeleid komen in 
aanmerking voor subsidiëring. Voorbeelden daarvan zijn camera-installaties, 
afvalcontainers voor het afzonderlijk bijhouden van ingezameld sluikstort en zwerfafval 
met het oog op een betere monitoring ervan, afvalzuigers, kleine 
handstofzuigers/bladblazers. Het maximaal subsidieerbare bedrag voor een gemeente is 
10.000 euro per 25.000 inwoners. Gemeenten van minder dan 25.000 inwoners hebben 
recht op 10.000 euro.

Een andere vorm van subsidie gaat naar projecten met betrekking tot het voorkomen van 
zwerfvuil en sluikstort. Een gemeente, een aantal gemeenten die tijdelijk samenwerken of 
intercommunales voor afval en provincies kunnen een aanvraag indienen voor financiële 
ondersteuning van hun zwerfvuil- of sluikstortproject. 

Op 8 november 2019 stelde ik ter zake een schriftelijke vraag (nr. 86) over de 
aangevraagde subsidies in 2017 en 2018.

Via Vlaanderen Mooi/Mooimakers kunnen lokale besturen eveneens ondersteund worden 
in de aanpak van zwerfvuil en sluikstort onder de vorm van coachingtrajecten, projecten 
zwerfvuil en sluikstort, onderzoeksprojecten en forfaitaire vergoedingen voor een aantal 
acties.

1. Hoeveel gemeenten en hoeveel intergemeentelijke projecten werden in 2019 en 2020 
ingediend? Wat was de totale uitgekeerde subsidie? Voor welk soort investeringen 
werden deze subsidies aangevraagd? Graag een overzicht per provincie.

2. Hoeveel subsidies voor projecten zwerfvuil en sluikstorten werden in 2019 en 2020 
ingediend? Werden er binnen elk werkingsgebied van intercommunales voor afval 
projecten ingediend? 

3. Hoeveel lokale besturen werden in 2019 en 2020 via Vlaanderen Mooi/Mooimakers 
ondersteund in de aanpak van zwerfvuil en sluikstort onder de vorm van 
coachingtrajecten, projecten zwerfvuil en sluikstort, onderzoeksprojecten en forfaitaire 



vergoedingen voor acties? Welke budget werd daarvoor vrijgemaakt in 2019 en 2020? 
Graag een overzicht per provincie.
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1. Via het OVAM-subsidiebesluit en Mooimakers kunnen lokale besturen subsidies krijgen 
voor de aanpak van zwerfvuil en sluikstort. Via het OVAM-subsidiebesluit kunnen zo 
subsidies bekomen worden voor o.a. camera’s, afvalcontainers specifiek voor ingezameld 
sluikstort en zwerfvuil. Een overzicht hiervan is terug te vinden in bijlage 1. Het gaat hier 
voornamelijk over subsidies voor camera’s en straatafvalzuigers.

2. Via Mooimakers zijn er subsidies voor coachingtrajecten, projecten zwerfvuil en 
sluikstort en onderzoeksprojecten. In totaal werden in 2019-2020 volgende bedragen 
aangevraagd voor coachingtrajecten: 1.530.000 euro en voor projecten zwerfvuil en 
sluitstort 899.757 euro. Er werden niet binnen alle werkingsgebieden van intercommunales 
projecten ingediend. Een overzicht hiervan is terug te vinden in bijlage 2.

3. De coachingtrajecten en projecten die gestart zijn in 2017 en/of 2018 liepen verder 
zoals gepland. Daarnaast zijn er nog een aantal forfaitaire vergoedingen die Mooimakers 
uitkeert, zoals een vergoeding van 500 euro voor opruimacties, 500 euro voor uitvoering 
van de netheidsbarometer, vergoedingen voor de werking met structurele vrijwilligers en 
sinds 2020 ook een vergoeding van 250 euro voor de activatie van een school voor 
deelname aan Operatie Proper (de scholen die deelnemen krijgen een aparte vergoeding) 
en 750 euro voor deelname aan de handhavingsweek. In totaal werden in de periode 2019-
2020 volgend bedrag aangevraagd/uitgekeerd: 410.430 euro. Een overzicht van deze 
forfaitaire vergoedingen is terug te vinden in bijlage 3 en 4.

Naast deze subsidies worden de lokale besturen eveneens ondersteund met gratis opruim- 
en communicatiemateriaal, opleidingen en tools (o.a. Mijn Mooie Straat) om de aanpak 
van zwerfvuil- en sluikstort te optimaliseren.
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